Prova 3 - 4302303 - Eletromagnetismo I - 2023 - 11/07/2023

Justifique de forma sucinta suas respostas.

1)[2,5] Queremos gerar um campo com polarizagao circular no plano yz, combinando um
dipolo elétrico e um dipolo magnético oscilantes. Especifique a orientacao, a relagao entre as
fase ¢, e ¢, e as amplitudes dos dipolos elétrico (pg) e magnético (uo).

Qual a intensidade do campo I = (\5" |} resultante, em funcdo da posigao ¥ = x& + yy + 227

Dados: Campo gerado por um dipolo elétrico py = pocos(wt + pg)z:

- B popow? <sen9

E,(rt) = ppm . > cos(k - 7 — wt — ©p)0

Campo gerado por um dipolo magnético:mg = mocos(wt + ¢p)2:

= mow? [ send - .
E,. (7 t) = —'u(ilﬂ_; ( . ) cos(k -7 —wt — o)
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2) [2,5] Vimos que para um guia de onda composto por duas placas paralelas ao plano xz,

a solucao do campo elétrico transverso propagante na direcao = é dada por

—

E(7,t) = Eysen(ky cost) expli(k senf x — wt)]Z

A

Para um angulo de incidéncia de 60°, e uma separacao entre as placas de 1 mm, calcule
quais os comprimentos comprimentos de onda que podem se propagar no guia, lembrando da
condicao de contorno de que o campo nas placas deve ser nulo.

Qual a velocidade de fase para os trés primeiros modos propagantes?
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3) [2,5] Um feixe de luz de secao transversa circular de )

diametro d incide sobre um material de indice de refragao 7’

n = +/7/2, com um angulo de incidéncia de 7/3 rad. O()%
a) Qual a polarizacao (em relagdo ao plano de incidéncia) /é—):
para exercer a maxima pressao sobre a interface?

b) Qual o coeficiente de reflexdo, e o coeficiente de trans- A

missao neste caso?

c¢) Qual a razao entre a intensidade refletida e a intensidade
incidente? E entre a intensidade transmitida e a intensidade
incidente?
d) Qual a razao entre a poténcia total refletida e a poténcia total incidente? E entre a poténcia
total transmitida e a poténcia total incidente?
Dados: Coeficientes de reflexao e transmissao:
Polarizacao perpendicular (ou normal): Polarizacao paralela:

nycos 0y — ny cos O nycos 0 — ny cosfp

Th = Ty =

nycosr + ny cos Or ny cos 0 + np cos O

2nycos 2ny cos O
tn — tp =
ny cos 0y + nr cos Or

ny cos O + ny cos0r
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d ) Para as poténcias, € importante levar em consideragédo que o didmetro do feixe de luz sera
distorcido em uma das direcdes no feixe transmitido, se tornando eliptico. Assim, a area deve ser
considerada para um célculo direto. Porém, o feixe refletido tem o mesmo perfil do incidente, e
entdo a fragdo para a poténcia do refletido sera igual a calculada para a intensidade do refletido.




4) [2,5] Em um meio condutor, temos o indice de refracdo dado por n = 2 + 4i. Considere
uma onda com incidéncia normal em uma interface com o ar, E(z,t) = Re [Aexpli(kz — wt)]] .
Sendo que o coeficiente de reflexdo na interface é dado por r = L:—Z, escreva:

a) O campo elétrico e magnético da onda incidente, e o vetor de Poynting.

b) O campo elétrico e magnético da onda refletida, e o vetor de Poynting.

¢) O campo elétrico e magnético da onda transmitida, e o vetor de Poynting.

Dados: Condigao de contorno na interface

ﬁl-ﬁZEQ-ﬁ 51Xﬁ=E2Xﬁ
V.B=p  VxB=-2B D=cF
V.B=0  VxA=J+2D Boud S=Ex@



= = =1 i —wt A
1) € G Re[F40] ; St 40 Y

o) VXG):’}_E S |7>(§~———6
it

b
’Tg Y§o @J\(&}_d) =2 "_é_ T.’): Jl/"\@
st
7= g j LI
= % L& L)< RAe 2
9 7

Uc»lC /ew\Lro\r (tvt K: ,&;
Ry &= hope? B7) -l
L —x
PR WY1 A FEEY Rt it

C

= § Ke[ A e/:@)'v‘{)}‘ —32\/
<

Sz EaB - P [EB) - R[] )
7 /" /e
fe [A




b) C= Asm o 4=2-4; . A<M 34 o 3412

Atn VEREL)) 3449, 324 9 +44
r:.‘f hl?—ﬂ' g,{
25

) Yg3 %b { ée‘}-"\rk)

J

G- P»e[r,A eié&r‘"{)]; |
|

VX{J—’Q,_'(;:? ,‘EX{P; flr\\g
ot

“}*3 = 4 ﬁxé} —R A e mw_{) M"

e P\e[l‘cA i %Wﬁj o4
S < Ee B . e [G'-AJLQ')"M}M{)_] Ay d
o Iy
R (e Bd] (- %
i - 5)

C,) /V\J.Pr‘rzréc’,.: 6—\1--!'(_(-;: é::- @ }:0

Ly £)e (R [@% rA) e““‘j 2o Rl g



N4r S A 49 4% . 2549-9: _ 6 -8,
29 72 25

V‘f’{\)f «Zb—" ./gk-r'}/l K: l__?:bw
/

B

<

n :-IL- nz ,A (24 4,)

’el‘f:' 2_@,}\7 w . W
Ay v c

ep (A-/k,'}) > e (,-.1L5)~amr (Ji/k;)

£ (4 ﬂw[ . oMt (”‘7‘“"‘)] ; ‘

On ke ,F{: lNL/L
» /Z:)X glr ~ /'L&'Y\-)- 5—; . 5“\"; =z Awm V?;_,

2y
-

-
673—11.57- DZ'
<

éDT 3‘0\‘6 (2_‘4’,)‘ (6_ ?A) A e-—u ﬁ} e x[’jl}‘v%)] x/\

25-¢

6:" @ . P\,Q, [(24%'_) /({,_&.)lAle-S’ﬁd, ez,’(l-zz—.,.t)‘:[ §
/e fec (o8




